江南晚报

本报记者连线土耳其前方,获悉-

宜兴救援队救出一名九旬老人

本报讯(晚报记者 甄泽) 昨天下午,无锡救援队从土耳其 传来消息:下午4时不到,宜兴 蓝天救援队从废墟中发现6名被 埋人员,经过救援队通力合作, 一名90岁老人被救出,经检查 老人生命体征正常。

据悉,无锡救援队2月8日晚从伊斯坦布尔机场乘坐相关机构安排的飞机到达阿达纳(Adana)后,前往INSARAG(国际城市搜索与救援咨询

团),并在机场完成了报到,提交了蓝天救援队资料,领取了救援任务。根据任务安排,救援队被指定前往马拉蒂亚(Malatya)。北京时间2月9日下午1时左右,救援队顺利抵达并整理装备,准备去现场开展救援。

从宜兴蓝天救援队获悉,下午3时45分左右,他们在搜救过程中发现6人被埋废墟。经过和其他救援队合作,下午4时不

到,一名90岁老人被成功救出。

此外,江阴蓝天救援队也于昨日下午抵达现场开始搜救。由于前方信号一般,记者与前方连线总是时断时续。据江阴蓝天救援队队长宋功文介绍,他们到达现场时,天气晴好,不过由于前两天下过雪,部分区域有四五厘米厚的积雪,给搜救带来一定困难。截至发稿前,救援工作仍在继续。本报也会持续关注救援进展。

中红会首批医疗物资 启运叙利亚

新华社记者从中国红十字会总会获悉,2月9日上午,中国红十字会已派出救援人员,携带首批5000人份的医疗物资从北京出发,援助叙利亚地震灾区。

据悉,该批物资系应叙利亚使馆和 叙利亚红新月会的特别请求,由北京市 红十字会救援服务中心(999)医疗专用 机承运

2月6日土耳其和叙利亚发生强烈 地震后,中国红十字会迅速行动,此前已 向两国红新月会各提供20万美元的紧 急人道主义现汇援助。中国红十字会将 继续密切关注土耳其和叙利亚两国灾区 的人道需求,并提供力所能及的人道主 义援助。

多国人士: 西方应解除对叙制裁

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震造成重大人员伤亡和财产损失。叙利亚经历多年战乱动荡,近日又遭遇强震,面临严重人道主义危机。多国人士呼吁西方国家解除对叙制裁,为人道主义救援敞开大门。

叙利亚红新月会负责人哈立德·哈布巴提7日在新闻发布会上说,西方国家对叙实施的封锁和经济制裁阻碍震后救援。"我们需要重型机械、救护车和搜救人员,以加快搜救进度。要做到这些,需要尽快解除对叙制裁。"

世界卫生组织负责应急管理和行动的高级官员阿德尔海德·马尚7日说,土耳其南部6日发生的强烈地震可能导致土耳其和叙利亚大约2300万人受影响,叙利亚的人道主义援助需求非常急迫。

欧洲议会议员米克·华莱士在社交 媒体推特发文说:"地震对土耳其和叙利 亚的影响是可怕的。如果欧盟真的关心 这些人,他们能通过结束对叙利亚的非 法制裁来证明这一点吗?"

美国韦恩州立大学法学教授哈立德·贝杜恩在推特上说:"叙利亚北部的人民真的很痛苦。制裁扼杀了国际救援和医疗物资。"

中东地缘政治评论员和分析师莎明·纳瓦尼在推特上说:"西方国家不需要送任何东西。解除对叙利亚的致命制裁就行。"



2月8日,救援人员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

土耳其总统埃尔多安8日说,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震已造成土全国8574人死亡、近5万人受伤。目前,靠近叙利亚边境的哈塔伊省死亡人数最多。

打通了废墟下亲友的手机,却无人应答

6日凌晨,我从梦中惊醒,叙 利亚首都大马士革的建筑物剧烈 晃动着。人们感到巨大恐慌,我 和家人逃到室外,来到街上。几 分钟后,有消息说地震震中在土 耳其,叙利亚阿勒颇,哈马和拉塔 基亚等省份也受灾严重。

虽担心家人,我还是拿起采访设备赶赴受灾省份。先到了哈 马省的哈马市,街上满是救护车, 警笛声响彻耳边。

在那里,我看到一座7层的居民楼塌成一层高的废墟。重型工程设备清理着大块残垣,救援人员或使用工具、或徒手在废墟上搜救。这座居民楼里住了上百人,让人痛心的是,我守候了3个小时,没发现一名幸存者。

在饱受战乱蹂躏的阿勒颇省的阿勒颇市,街上堵得水泄不通。因为担心余震,人们纷纷逃到室外远离建筑物的空地上。有一家人全挤在汽车里,他们告诉我,已在车里等了好几个小时,不

知道接下来该怎么办。没车的人,只能在5摄氏度的冷雨里无助苦等。

在阿勒颇市,很多建筑物之前都因战乱遭受毁坏,救援人员在搜救时不得不时刻留意身旁早已发发可危的建筑物。废墟上,有人打通了被困废墟下亲友的手机,却无人应答。

在政府临时设立的灾民 安置点,人们疲倦不堪,却无 法入睡,他们要忍受寒冷,更 要忍受饥饿……

新华社报道员蒙塞夫

是为了窃取别人的土地和财富

医疗系统瘫痪,燃料短缺,救援装备不足,有经验的救援人员更是奇缺……

叙利亚人的家园在地震中被 摧毀,何以在饱受美国制裁的困 苦境地下重建家园?我们从哪儿 着手重建?

"神兽"归笼了

带娃主力"扎推"治颈肩腰腿痛

网课加寒假,让老人成为带娃主力军。随着"神兽"归笼,近期,无锡易可中医院"谭氏筋伤中心"颈肩腰腿痛的患者"扎推"前来,中心每天都收治20余名病人,其中大部分都是老年人。这些患者纷纷表示,开学了,自己终于有空来治拖延已久的腰疼、腿疼了。

71岁的张阿姨和老伴因为腰痛找到了"谭氏筋伤中心"王杰主任,他们平时和儿子同住,接送孙子、洗衣做饭都由他们承担。近年居家网课,尤其寒暑假,孙子要两人全天照顾。春节期间,他们腰椎病发了,痛得站不起来,睡不好觉,只

能轮换卧床休息。"现在开学了,我们有 空来看病了。"张阿姨说。

王杰介绍,颈肩腰腿痛大多是筋(肌肉、筋膜、韧带等)的问题,很多像张阿姨这样的患者,都是因为长期劳损,再加上近期劳累、寒冷等诱发了疼痛。9成患者经过特色治筋,不手术就能解决问题。"尤其今年医保政策好,病人负担轻了,很多人都'扎堆'来了。"

最终,张阿姨采用"三阶段不手术" 治筋方案后疼痛得到了缓解,王杰还教 他们"易筋经",用于日常练习,以保持 "筋柔骨正",以防复发。 (江南)

(本版稿件除署名外均据新华社)